

# 新廚房年底營運 產量增四成 國泰將日煮14萬份飛機餐

國泰航空（00293）昨日向本港傳媒開放「空廚房」，公開飛機餐的製作過程。國泰旗下國泰航空飲食服務去年為旅客提供超過2900萬份飛機餐和170萬瓶洋酒。該公司總經理黃文傑透露，建在毗鄰的新廠房，將於今年第四季投入運作，總生產量增至每日14萬份，較目前大增四成，預料能應付未來5至8年的需求。

大公報記者 林靜文（文、圖）

目前，國泰空廚每日製餐量達10萬份，可提供190架次飛機的空中餐膳，為全球最大的空廚之一。國泰航空飲食服務於2013年再次與機管局達成17年的特許經營協議，同時在2014年底開始在毗鄰建設新廠房，當新廠房投入運作後，總生產量可增至每日14萬份，可供應310架次航班。

## 飛機餐年均料增長5%

黃文傑介紹，新廠房投產後，將主要服務43個客戶航空公司的離港航班。因這些航班餐飲種類較多，較難實現自動化。至於現時自動化程度較高的舊廠房，主要服務國泰航空，目前該廠房有七成半的膳食供應予國泰。據悉，國泰航空飲食服務每日平均生產8.11萬份膳食，為196班離港航班提供膳食，平均20至30分鐘就能完成一班航班。

他預期，公司提供的飛機餐每年平均有5%增長，當中國泰航班餐膳增長約5%至6%，非國泰航空餐膳增長約3%至4%。他進一步表示，飛機餐的增長主要與當年經濟和旅遊業表現息息相關。現時本港共有三家提供飛機餐的公司，國泰航空飲食服務去年佔香港機艙餐飲服務市場約65%。

截至2015年11月，國泰航空飲食服務共有2186名員工，為提高生產效率及減少人手，在這面積達5萬平方米的航膳廚房中，近年引入多部先進機器，包括煎蛋機、自動炒燉鍋及全港首部自動擺盤機。

## 15分鐘煮一航班人飯量

在國泰員工的引領下，大公報記者一一見識了這些機器的真面目。走過熱廚房和凍廚房，所有廚具都較一般家庭的大「N倍」，以自動炒燉鍋為例，15分鐘就可以煮出一個航班的人數飯量，十分驚人；至於半自動油炸爐，每小時能炸出120公斤薯條，相當於麥當勞1000包中薯條。

值得一提的是，通過兩年的構思，國泰航空飲食服務去年2月斥資逾千萬元，引入自動擺盤機，每小時可處理25架或每日400架餐車，相當於國泰航班每日三分之一的需求，較人手快一倍。據介紹，設定器既簡化了人手工序，如沙拉碗和碟子的擺放及托盤滑送，還減低了餐膳處理過程中接觸細菌的機會。

國泰航空餐務部主管卡斯頓直言，製作高品質的飛機餐較地面準備一場盛宴更為複雜，飛機餐需要經過冷凍及加熱等多個步驟，才能送到乘客面前。而為滿足不同乘客的口味和文化需求，國泰航班還提供印度素食、糖尿病餐、伊斯蘭教餐等21種特色餐。現場所見，空廚專門設立清真廚房，並配備專用廚具；另還有印度菜廚房、猶太廚房及日本廚房等多個特色廚房。



► 國泰航空飲食服務經營的食材網上商店，從全球各地搜羅食材。



▲國泰航空餐務部主管卡斯頓（左二起）、國泰航空飲食服務行政總裁林尹美芳、總經理黃文傑

## 國泰飛機空廚小知識

最繁忙時間	0600-1100；1300-1600；1900-2300
航班處理時間	25-30分鐘（回頭航班）；45分鐘（包括客艙整理）
每日平均膳食生產量	8.11萬份膳食
每日平均處理離港航班數目	196班航機
最高單日生產量	2015年8月1日生產99312份膳食
最高單日處理航班量	2015年4月3日處理218班航班
最高單月生產量	2015年7月生產266萬份膳食
最高單月處理航班量	2015年12月處理6267班航班

## 代購全球食材反應佳

【大公報訊】記者林靜文報道：國泰航空飲食服務於2003年成立品悅（Deli Delight），為乘客在全球各地搜羅各式各樣的食材。公司網上食品銷售市場推廣高級主任張茵茵介紹，食材網上商店品悅，去年2月開放給全港市民訂購全球食材，反應不錯，至今註冊用戶有3800名，平均消費約1000元。

「下廚一樂事」是品悅的理念。從高級肉類到海鮮，餐前小吃到主菜材料，本港市民都可以在品悅網上商店找到。張茵茵稱，飛機餐的食材必須經過嚴格挑選才能使用，公司與超過300個供應商合作，食材來源包括法國、意大利、美國

、英國、澳洲和日本等地。

過去，只有國泰集團的員工才能在品悅購物，但有見不少員工要幫忙「代購」，公司遂開放予全港市民。張茵茵說，消費者只要買滿1000元，就可享全港免費送貨服務；若不足1000元，則可在機場多個提貨站取貨。

她並未透露現時每月生意增長情況，惟指出目前送貨最多的地方是荔枝角、荃灣、西貢、中環半山等地，未來不排除將送貨服務拓展至內地市場。

另外，品悅目前已與「亞洲萬里通」結合為合作伙伴，成為其首家網上食材商品夥伴。



▲半自動煎蛋機，每日可煎出6000個奄列

► 每日新鮮製作多種甜品



▲國泰引入半自動炸油爐，每小時能炸出120公斤薯條，相當於1000包麥當勞中薯條



▲凍廚房每日負責處理頭盤和三文治



航空膳食分量很大，需使用大型厨具



▲國泰空廚仍靠人手擺盤

## 長壽花今年擲逾億元推廣

【大公報訊】剛於去年底簽下内地女影星范冰冰做代言人的長壽花食品（01006），投資者關係主管曾昭平表示，公司簽下新代言人是銳意將品牌年輕化。他透露，范冰冰為公司代言人兩年，代言費大約八位數人民幣。此外，公司會於今年花1.1億元（人民幣，下同）於宣傳推廣上。

曾昭平表示，自上一位代言人合約到期後，公司希望將品牌年輕化，除找來新代言人外，亦會推出不同樽裝容量的油產品。他又指出，公司會於農曆新年後推出兩款新產品，稻米胚油以及香菜籽油，期望今年度新產品銷售量可各達1萬噸。至於公司主要的產品粟米油，今年目標銷量為17萬噸，較去年銷量多2萬噸。

銷售渠道方面，曾昭平表示，現時一、二線城市會以大賣場、連鎖超

市及便利店為主，毛利率為35%。至於三至五線城市則以分銷商的渠道，毛利率為25%，較直銷低10個百分點，中間的差價為分銷商的營利，並會採取先款後貨的方式。他指出，公司目標於2020年有100萬個銷售點，以盡量覆蓋全國各地區，因此未來五年的銷售增長主要來自三至五線城市。目前公司在全國的分銷商約1400至1500個。

另外，目前長壽花產品主要在華東地區，為擴大市場，公司已於廣東興建新工廠，預計於2017年落成，年產量為10萬噸，以將產品覆蓋去華南地區，將運輸成本降低。

此外，曾昭平表示，未來三年公司的產本開支為3億元，會按情況就新產品的銷情而決定是否增加新生產線。

## 四海國際購上海快遞業務

【大公報訊】四海國際（00120）與母公司世紀城市國際（00355）昨聯合宣布，以代價415萬元，收購上海快遞業務公司，代價將以現金支付。同時，四海國際向快遞上海的現時擁有人發行兩批可換股債券，金額分別為2380萬元及33250萬元，作為顧問費及不競爭承諾的代價。

根據通告，上海提供物流及倉儲服務及經營配送服務中心以及倉庫，快遞上海於2015年之前未正式開始業務經營。截至2015年11月底止11個月期間，快遞上海未經審核虧損淨額約為370萬元人民幣。四海國際認為，通過有關收購，能夠透過擴充及發展快遞集團的業務多元化及擴大其業務組合，並利用內地電商對物流服務市場日益增加之需求。

至於兩批可換股債券，第一批為四海國際與快遞上海的現時擁有人訂立顧問協議，以作為結算顧問費。第二批為不競爭承諾的代價，現有擁有人將委聘為快遞集團的總經理，並向四海國際承諾，不與快遞集團進行業務競爭。兩批可換股債券，為期4年，零息。

## 益華擬1.1億購恩平項目

【大公報訊】益華（02213）宣布，計劃斥資1.1億元人民幣，向益華投資及廣東康盛收購位於中國廣東省江門市恩平市錦江區的三幢綜合建築群，包括一幢五星級酒店、一幢興建中商務酒店，及一幢附屬樓宇包括購物商場。

## 北控水務反駁涉誇大現金流

【大公報訊】GMT Research日前發表報告，指北控水務（00371）涉嫌誇大經營業務現金流，加上外幣債務沉重，若人民幣持續下跌可能會拖垮公司，GMT更指北控每股帳面僅值0.95元，呼籲投資者減持或沽空。

北控水務昨反駁有關指控，稱報告中存在諸多對會計準則理解上的嚴重錯誤，斥「整個報告的基礎都是歪曲」的，又指報告對運營現金流的分析存在諸多漏洞和邏輯錯誤，因此公司現金流和負債率的結論嚴重偏離事實。公司又稱GMT對水務行業了解太少，出現大量數據不準確或來源不清晰的情況，而且還存在諸多自相矛盾的地方，嚴重誤導投資者。北控水務又稱，鑑於公司股價被「嚴重低估」，公司已啟動回購計劃，昨在公開市場上回購50.6萬股。

## 合景去年銷售202億未達標

【大公報訊】記者趙建強報道：合景泰富（01813）公布，集團去年全年錄得權益預售總額約202億元（人民幣，下同），權益預售總建築面積約151.60萬平米。未能完成年初訂立的225億元全年銷售目標，更低於2014年的205億元。

公司12月單月預售額約29.44億元，歸屬集團權益預售額23.8億元，環比增加20.9%，同比增加23.2%；合同銷售面積約24.9萬平米。

集團權益預售建築面積約17.6萬平米。

越秀地產（00123）去年全年合同銷售金額則達248.5億元，同比增長13%，僅僅完成全年248億元的銷售目標，累計合同銷售面積約227.2萬平方米，同比上升約20%。

12月單月合同銷售金額則約27.9億元，同比上升約55%，環比上升約23%；合同銷售面積約24.9萬平米。

## 聲 明

吳振威於1989年去世，遺下廣州市東望鄉新爵三多巷11號房屋。現吳永昭向廣州公證處申請繼承上述遺產。如有對上述申請事項存在異議者，請於一個月內與廣州公證處聯繫。聯繫人：林生；020-83569549；13902214858；廣州市東風中路437號越秀城市廣場南塔11樓五科。

公 告  
蔡永漢於2015年3月29日於日本本身故，其遺下的廣州房產於廣州市荔灣區十八甫路十八甫新街1號之房屋的6分之4產權，現由黃玉貞申請繼承上述的房產相應產權，並交由廣州市廣州公證處辦理房產繼承公證。如有遺留其他合法繼承人，請發函或親身前往廣州市廣州公證處聯繫。

黎得基何福康律師行  
呈請人代表律師行  
香港金鐘夏愬道18號  
海富中心一期  
9樓404室

註—任何擬在該項呈請狀中出庭的人，必須將有關其擬出庭的意向的書面通知，速送或以郵寄方式送達上述署名人。該通知書必須說明該人的姓名及地址，或如屬商號，則必須述明其名稱及地址，且必須由該人或該商號，或該人或該商號的律師（如有話）簽署。該通知書亦必須以足夠時間送達（或寄出）以郵寄或速送，以在不遲於2016年3月1日下午6時抵上送簽署人。

香港特別行政區高等法院  
原訟法庭  
公司清盤案2015年第93號  
有關《公司（清盤及雜項條文）條例》（第32章）第177(1)(a)條的事宜及  
有關賈朝麟管理有限公司的事宜

2016年1月15日  
黎得基何福康律師行  
呈請人代表律師行  
香港金鐘夏愬道18號  
海富中心一期  
9樓404室

註—任何擬在該項呈請狀中出庭的人，必須將有關其擬出庭的意向的書面通知，速送或以郵寄方式送達上述署名人。該通知書必須說明該人的姓名及地址，或如屬商號，則必須述明其名稱及地址，且必須由該人或該商號，或該人或該商號的律師（如有話）簽署。該通知書亦必須以足夠時間送達（或寄出）以郵寄或速送，以在不遲於2016年3月1日下午6時抵上送簽署人。

香港特別行政區高等法院  
原訟法庭  
公司清盤案2015年第394號  
有關《公司（清盤及雜項條文）條例》（第32章）第177(1)(a)條的事宜及  
有關永業客運有限公司的事宜

2016年1月15日  
黎得基何福康律師行  
呈請人代表律師行  
香港金鐘夏愬道18號  
海富中心一期  
9樓404室

註—任何擬在該項呈請狀中出庭的人，必須將有關其擬出庭的意向的書面通知，速送或以郵寄方式送達上述署名人。該通知書必須說明該人的姓名及地址，或如屬商號，則必須述明其名稱及地址，且必須由該人或該商號，或該人或該商號的律師（如有話）簽署。該通知書亦必須以足夠時間送達（或寄出）以郵寄或速送，以在不遲於2016年3月1日下午6時抵上送簽署人。

香港特別行政區高等法院  
原訟法庭  
公司清盤案2015年第394號  
有關《公司（清盤及雜項條文）條例》（第32章）第177(1)(a)條的事宜及  
有關永業客運有限公司的事宜

2016年1月15日  
黎得基何福康律師行  
呈請人代表律師行  
香港金鐘夏愬道18號  
海富中心一期  
9樓404室

註—任何擬在該項呈請狀中出庭的人，必須將有關其擬出庭的意向的書面通知，速送或以郵寄方式送達上述署名人。該通知書必須說明該人的姓名及地址，或如屬商號，則必須述明其名稱及地址，且必須由該人或該商號，或該人或該商號的律師（如有話）簽署。該通知書亦必須以足夠時間送達（或寄出）以郵寄或速送，以在不遲於2016年3月1日下午6時抵上送簽署人。